
Projekt:  Tvořivá škola, registrační číslo projektu CZ.1.07/1.4.00/21.3505
Příjemce: Základní škola Ruda nad Moravou, okres Šumperk, Sportovní 300, 789 63 Ruda nad Moravou

Tento výukový materiál vznikl v rámci Opera čního programu Vzd ělání pro konkurenceschopnost.

Materiál je ur čen k bezplatnému používání pro pot řeby výuky a vzd ělávání na všech typech škol a školských za řízení.
Jakékoliv další používání podléhá autorskému zákonu.

Autor materiálu:

Název materiálu: Jednoduché úrokování

Mgr. Helena Blehová

Matematika, 9. ročník

Sada:

Předmět:

Zařazení materiálu:

Šablona:

Číslo :

Inovace a zkvalitnění výuky směřující k rozvoji matematické gramotnosti žáků základních 
škol (IV/2)
1 EU-OPVK-MAT-8+9-30

Ověření materiálu ve výuce:

Datum ověření:

Třída:

Ověřující učitel: Mgr. Bára Říhošková

IX. B

4.6. 2012

Anotace: Výkladová prezentace na téma jednoduché úrokování. Materiál je zaměřen na výpočet úroku pomocí úrokové míry,
jistiny a úrokové doby.



Jednoduché úrokování

9. ročník



Umíte hospodařit s penězi? Ne, 
tak se to nyní naučíme!

• Výpočet úroku, který dostanete od 
peněžního ústavu z uloženého vkladu.

• Nejvýhodnější uložení peněz.

• Výpočet, kolik korun navíc zaplatíte 
peněžnímu ústavu, když si u něj půjčíte 
peníze.

• Měsíční splátky, kterými splácíte půjčku.



ZÁKLADN Í POJMY

• JISTINA: kapitál (j) – je vklad

• ÚROKOVÁ DOBA (t): – je doba, po kterou máte 
uložené peníze. 1 rok se počítá jako 360 dní

• ÚROKOVÁ MÍRA: úroková sazba (p) se udává v 
%. Je to počet %, kterými se vklad v peněžním 
ústavu úročí. Počítá se na dobu 1 roku.

• ÚROK (u) : odměna v Kč, kterou vám poskytuje 
peněžní ústav za uložení peněz 



1. Jaký úrok mi poskytne peněžní ústav 
za 1 rok, uložím – li jistinu 30 000 Kč při 
úrokové míře 1,5 %?

• Řešení:

• 100% ……….30 000 Kč

• 1,5 %………..450 Kč

• Roční úrok činí 450 Kč.

• Každý příjem se úročí 15 %  tj. 67,50 Kč

• Čistý zisk bude 450 – 67,50 = 382,50 Kč



Vzorce
• u = j . p : 100…úrok za 1 rok

• u = j . p : 100.12…úrok za 1 měsíc

• u = j . p : 100.360…úrok za 1 den

• u = j . p . r : 100…úrok za r roků

• u = j . p . m : 100.12…úrok za m měsíců

• u = j . p .d : 100.360…úrok za d dnů



Pan Nový si uložil v bance na období 10 
měsíců částku 450 000 Kč na termínovaný
vklad při úrokové míře 4 %. Kolik Kč úroku 
dostane pan Nový po 10 měsících?

• Řešení pomocí vzorce: 
• u = j . p . m : 100.12…úrok za m měsíců
• j = 450 000 Kč, p = 4 %, m = 10 měsíců
• u = 450000.4.10 : 100.12 = 15 000 Kč
• Úrok za 10 měsíců činí 15 000 Kč.
• Čistý zisk – 15 % daň z příjmů : 12 750 Kč



Výpočet úrokovací doby - t

• Při určování úrokovací doby se každý měsíc 
včetně února považuje za 30denní a každý rok za 
360denní!

• Každý den se počítá jako 1:360 roku!
• Vzorec: t = 30(m2 – m1) + (d2 – d1)
• m1 –číslo měsíce vkladu 
• m2 –číslo měsíce vybrání vkladu
• d1 – den vkladu 
• d2 – den vybrání vkladu



Výpočet úrokovací doby t

• Od 5.1.2011 do 10.11.2011

• t = 30(m2-m1) + (d2-d1)

• t =  30(11-1) + (10-5)

• t = 30.10 + 5 = 305 dní

• Od 8.5.2009 – 5.9.2009

• t = 30(9-5) + (5-8) = 30.4 –3 = 117 dní
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